

牢固树立“有解思维” 切实强化“交卷意识” 不折不扣抓落实

——访新城区委副书记、区长殷树刚

●本报记者 刘沙沙



“政府工作报告对2024年工作作出的8个方面部署，站位高远、目标明确、举措有力，让我们倍感振奋、备受鼓舞。新城区委将坚决贯彻落实好全市两会精神，按照‘打造高品质城区、培育高端服务业、发展高科技城、建设绿色家园’的发展定位，全力推动经济社会各项事业实现质的有效提升和量的合理增长。”日前，新城区委副书记、区长殷树刚在接受记者采访时说。

殷树刚表示，为落实好全市两会精神，新城区委将重点做好5个方面工作。产业发展方面，以科技城为主阵地，让科技创新赋能产业发展，聚焦总部基地和数字经济、智能制造、生物科技“1+3”布局，高标准谋划科技城的未来发展。全年实施128个区级重点项目建设，力争完成年度投资200亿元以上。

促进消费方面，推动服务业升级发展，继续盘活闲置楼宇，引进品牌首

店、旗舰店。高标准打造敕勒川草原景观文化旅游带，办好草原马拉松、各类展会、明星演唱会等大型活动。进一步激发电商+外贸经济活力，支持生产型外贸企业扩大产能。

统筹城乡发展方面，依托双莓小镇、花卉产业园等农业项目，打造一批农文旅融合的田园综合体。推进农村改革，培育壮大新型经营主体，增强联农带农富农能力。对42个老旧小区实施改造的同时，将加大地下供热管网改造力度。

为民服务方面，完善民生兜底保障体系，多措并举增加就业岗位。新续建10所中小学、幼儿园，全力推进全国教育教学改革试验区建设，推进教育优质均衡发展。加快新城医院建设进度，开展优质医疗服务基层行活动，提升基层医疗服务吸引力和满意度。

防范风险方面，全力化解债务风险，树立“过紧日子”的思想。严格落实安全生产责任制，坚决遏制重特大事故发生，切实维护好人民群众生命财产安全。

“新的一年，新城区委、区政府将牢固树立‘有解思维’，切实强化‘交卷意识’，不折不扣把市委、市政府的各项决策部署落实好、完成好！”殷树刚说。

全力以赴抓落实 凝心聚力办实事

——访回民区委副书记、区长乔文杰

●本报记者 祁晓燕



“今年两会在总结2023年工作的基础上，全面落实市委十三届七次全会暨全市经济工作会议会议精神，精准务实地确定了首府2024年目标任务，为我们今后的工作指明了方向。下一步，回民区将紧盯目标、拿出冲劲，全力以赴抓推进、不折不扣抓落实、凝心聚力办好每一件实事。”日前，回民区委副书记、区长乔文杰在接受记者采访时如是说。

乔文杰表示，新的一年，回民区要按照全市的安排部署，盯住开局，加压奋进，努力完成各项任务目标。首先，要全力以赴抓重点项目建设。立足“一区一带”，围绕“四大产业集群”发展思路，回民区确定了72个2024年度实施的重点项目。目前，在加大调度、强化包联、集中审批上全力推进，确保重点项目提前办完手续，如期开工建设，早日投产达效。其次，千方百计抓

招商引资。树牢市场化理念，持续推行整链招商、以商招商，支持现有企业持续投资、扩产提能，推动已签约的80个项目落地投产。紧紧抓住“万亿国债”机遇、“强首府”机遇、“倾斜城西”发展机遇，布局项目，加快发展。

乔文杰说，在产业发展方面，今年政府工作报告对做大做强工业支柱、现代服务业提出明确要求，回民区必须把产业作为经济之本、发展之基、财富之源来抓，大力发展实体经济、民营经济、工业经济，打造产业转型新样板。一方面，要聚焦商贸产业多元提质，继续采取市场化运作方式，引入企业参与，以盘活公共资源“小平台”撬动社会资本“大市场”。另一方面，聚焦文旅产业集聚发展，重点突出农文旅结合和融合发展，主要围绕“一横两纵三片区”，谋划功能布局，优化发展业态，布局新产业、落地新项目。

乔文杰表示，回民区将举全区之力，开展基础设施、生态环境、城市更新、交通便利“四项提升行动”，重点推动城中村改造、老旧小区改造、道路地下管网改造等项目。在民族工作方面，回民区将把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，为把祖国北疆亮丽风景线打造好作出回民区贡献。

以产业链思维 点燃经济发展“主引擎”

——访玉泉区委副书记、区长南男

●本报记者 阿柔娜



“政府工作报告通篇贯穿了党中央和自治区党委、政府的工作要求，是一篇凝心聚力、催人奋进的好报告。”玉泉区委副书记、区长南男在接受记者采访时说，2024年，玉泉区将按照“崇文、重教、营商、自然”的发展思路，细化举措，真抓实干，全力开创经济社会各项事业高质量发展新局面，推动全市两会精神在玉泉区落地见效。

南男说，一产方面，玉泉区将主动融入自治区100平方公里现代农牧业发展

示范区规划，建设2.7万亩高标准农田，打造品种优良、种植高效、管理智能的现代农业示范基地。发挥上海美番带动作用，扩大订单番茄种植规模。推进三松富碳产业园建设，发展种养殖、游购娱、产学研为一体的都市现代农业。

二产方面，玉泉区将打造百亿级绿色食品加工产业集群，加快草原红太阳产业园、千喜鹤食品全产业链项目建设，推动绿色食品加工产业园按期投产。加快形成两百亿级生物医药产业

集群，鼓励金源康、草原绿野等企业在动物血清、培养基的制备应用方面加大科研和创新力度。着力培育现代智能制造产业集群，全力打造现代物流产业集群。积极引进顺丰内蒙古智慧物流园项目，打造规模大、辐射广、服务优的现代综合性区域物流中心。

三产方面，玉泉区将多措并举促消费，推动沿锡林南路的凯德诺和木勒、居然之家、万锦融城等商业综合体高品质、多元化发展，引进盒马鲜生等新零售商超，推进希尔顿花园酒店开业迎宾，确保内蒙古首家华润万象城投入运营。引进百度中安网络货运平台、高德网约车平台、中关村现代信息消费应用、腾讯云工业互联网等数字经济总部经济，打造滨河数字经济产业带，形成新的经济增长极。全力发展文化旅游业，继续引进优质藏馆入驻大盛魁博物馆集群，启动洗涤剂厂城市更新改造，建设文化展览、餐饮服务、竞技影音等产业集群。

“总之，玉泉区将坚定不移贯彻新发展理念，切实把思想和行动落实到全市两会精神上来，把智慧和力量凝聚到政府工作报告确定的目标任务上来，以产业链思维，点燃经济发展‘主引擎’，奋力在全市高质量发展中争上游、走在前。”南男说。

大胆突破 勇于实践 打出品牌 闯出新路

——访市委常委、赛罕区委书记李晓燕

●本报记者 杨彩霞



“市委、市政府发展蓝图已绘就，目标任务已明确，2024年，赛罕区将承担起对内稳住大盘、对外竞争赶超的责任担当，大胆突破、勇于实践、打出品牌、闯出新路。”市委常委、赛罕区委书记李晓燕在接受记者采访时说。

李晓燕表示，赛罕区将从6个方面发力，一是全力以赴，做大经济总量。在完成全年经济目标的同时，在进位升级上实现突破。二是加足马力，做大工业底盘，一方面确保呼石化、中环

等重点企业放量生产，推动鑫华1万吨半导体级多晶硅、中环20GW叠瓦组件等项目建成投产、升规纳统。另一方面在“两区一园”提级赋能上下功夫。推动金山高新技术开发区、航天经济开发区、金桥“双创”示范园实现“产业+科创”双向融合、同向发力新格局。三是下大力气，提升城市能级，建设宜居宜业的现代化城区。计划在东南部打造赛罕新区，通过高品质的教育、医疗、区域消费生活中心配套，将

等新业态深度融合，提升烟火气。六是敢闯敢试，做足挖潜增效。挖掘用足土地、风光、教育、人才等资源，推动各项工作提标、提速、提效。

“新的一年，赛罕区将在市委、市政府的坚强领导下，以更加奋发有为的精神状态，更加行之有效的措施办法，扎扎实实做好每一项工作，更好完成全年经济社会发展各项目标任务，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。”李晓燕说。

新区建设为复合型、服务型综合城区。落实好政府工作报告提出的打造超大型“青年社区”的任务，让在呼和浩特生活和工作的年轻人实现“来时一个包，安下一个家，共建一座城”的目标。四是真抓实干，做精现代农业。以产业链思路布局项目，大力发展“高端化、智能化、绿色化、精品化”都市型现代农业。着力构建“农业+”产业融合发展新模式，延伸发展链条，推动多产融合。五是用心用情，做好民生保障。全面提升教育医疗养老服务品质，推动北大金秋、首师大、北二外合作办学落地，新建正泰社区养老服务综合体等3个居家社区养老服务中心，围绕万达广场、中商世界里、大学城等重点商业标志打造商圈，实现百货商超、服饰、餐饮、儿童娱乐等多元业态深度融合，提升烟火气。六是敢闯敢试，做足挖潜增效。挖掘用足土地、风光、教育、人才等资源，推动各项工作提标、提速、提效。

“新的一年，赛罕区将在市委、市政府的坚强领导下，以更加奋发有为的精神状态，更加行之有效的措施办法，扎扎实实做好每一项工作，更好完成全年经济社会发展各项目标任务，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。”李晓燕说。

敢作善为抓落实 争先进位谋发展 为首府高质量发展作出更大贡献

——访市政府党组成员、和林格尔新区管委会主任朱建国

●本报记者 刘丽霞



“政府工作报告鼓舞人心、催人奋进、引领发展，为我们指明了方向、明确了目标、增强了信心。”1月20日，市政府党组成员、和林格尔新区管委会主任朱建国在接受记者采访时说，将坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，扎实做好2024年电子信息产业集群发展和和林格尔新区建设，为首府高质量发展作出更大贡献。

2024年的工作目标是，在争先进位方面，力争呼和浩特进入我国算力二十强榜单前13位，排名上升两位。在争

取国家荣誉方面，持续跟进国家级新区报批，积极参与申建自贸区呼和浩特核心区，申请国家部委设立“和林格尔国家级金融数据产业园”“国家级人力资源服务产业园”。在主要指标方面，计划全市电子信息产业市场主体达到25000家，入统规上企业450家，实现营业收入500亿元。在算力基础设施建设方面，总算力规模达到15000P。在招商引资和项目建设方面，全市电子信息产业实施重点项目69个，计划完成投资200亿元，全年新签约项目100个。

完成全年目标任务，关键要抓好重点工作，夯实工作举措，将着力在四个方面聚焦发力。

一是强链补链。构建算力产业链方面，做大上游，再引进一批服务器和电控设备制造项目；做优中游，做大智算规模，推进在建项目加快建设，推动人保集团、华夏银行等数据中心项目签约落地；做好下游，建设数据处理、模型训练推理、运营运维、信创适配基地。构建半导体产业链链方面，引进新一代半导体材料和物联网设备等制造项目，带动中游芯片制造、封装测试等企业落地发展。构建人力资源服务产业链方面，做大总量提升层次，再引进人力资源头部企业40家。二是狠抓招商引资。全力推进政企一体化招商、定制化招商、要素驱动式招商、资本赋能招商，继续举办中国绿色算力大会，持续提升新区的影响力和知名度。三是搭建数据体系。按照“一网、一云、一脑、一账、两中心、大模型、数据要素”的思路，搭建数据治理体系底座。四是持续提升新区承载力。推进重点市政道路和管网工程建设，加快建设市职业产业园区、市第一医院云谷院区、内蒙古师范大学附属学校云谷校区、保障性租赁住房，开工建设云中盛乐度假区，完善商业服务设施。

锚定重点任务 不折不扣抓落实

——访呼和浩特经济技术开发区党工委书记刘占英

●本报记者 宋向华



“今年的政府工作报告实事求是、重点突出、举措得力，提出的新目标、新方向、新举措既符合实际，又体现进取，对于推动首府经济社会发展，不断取得新进展、迈上新台阶，具有十分重要的意义。为进一步做好2024年的各项工作指明了前进方向。”在接受记者采访时，呼和浩特经济技术开发区党工委书记刘占英说，“下一步，经开区将重点做好三项工作，不折不扣落实好政府工作报告确定的各项目标任务。”

一是围绕产业抓项目，全力推动工业经济做大做强。2024年，经开区将始终坚决贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神，秉承呼市“强首府、争先进、作贡献”的责任担当，继续围绕生物医药、新能源新材料和先进制造业主导产业，全力加强“延链、补链、强链”工作，进一步加大招商引资和项目建设力度，加快构建具有经开区特色、多元发展、多极支撑的现代化产业园区。2024年，经开区全年计划实施

投资500万元以上项目101个，总投资810亿元。

二是围绕项目优服务，全面优化营商环境。经开区始终将打造优良营商环境的“经”字招牌顶在前头，急企业之所急、想企业之所想，以为企业提供全方位服务为第一目标，切实提高企业满意度，助力企业高速发展。通过项目跟踪服务、审批帮办代办、争取政策支持、兑现政策奖补、产业链链长包联、完善金融服务、扶持科技创新等一系列服务企业的举措，展现经开区“经”牌服务新形象，真正做到“企业引进来、服务跟上来、项目落下来”。

三是围绕服务强保障，全面提升园区承载能力。经开区始终坚持高起点规划、高标准建设，结合产业项目需求，全力提升园区承载能力，不断完善园区基础设施建设体系。2024年，经开区计划实施基础设施项目47个，总投资38.6亿元，包括园区道路管网、电力设施、供排水工程、供气供热、标准厂房等。同时，将进一步完善金融、咨询、财务、法律、商贸、物流等服务机构，持续优化园区生活、文体、教育、医疗等服务设施，为园区企业生产生活提供全覆盖要素保障。